

DIARIO DE PALMA.

JUÉVES 11 DE MAYO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
 MAHON é IBIZA, franco.. 12 id.
 Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 4 h. 54 ms. y se pone á 7 h. 6 ms.
 Sale la luna á 5 h. 58 ms. de la tarde y se pone á 4 h. 14 ms. de la uad?

Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio dia
 11 h. 56 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA.... Librería de D. F. Guasp.
 MAHON.... D. Matías Mascaró.
 IBIZA..... D. Joaquín Cirer y Miramont.

Seccion política.

REVISTA DE LA PRENSA ESTRANGERA.

Poca actividad en la guerra.—Plan de ataque de las potencias occidentales.—Alianza anglo-francesa.

De propósito hemos dejado pasar una semana sin la revista de la prensa extranjera, que es nuestra costumbre hacer: ofrecía muy poco ó nada que no tuviese interes local ó de momento. Ahora mismo tomamos la pluma, mas bien para no dejar prescribir el derecho que sobre nuestros lectores nos hemos atribuido que porque tengamos materia de revista.

La guerra, la guerra, y solo la guerra ocupa nuestros cofrades extranjeros. De esta lo mas reciente que podremos trasladar en esta revista; son vivas quejas de la poca actividad con que se sigue, no ya de la oposicion, sino del periódico que ha sido y parece ser en muchas cuestiones, ministerial en alto grado.

«No queremos, dice el *Times*, criticar prematuramente el modo como se prosigue la guerra que acabará con todo y mas que con todo, con la paciencia de la nacion. Y despues de haber manifestado la impaciencia (que montó casi á indignacion) con que habia leído en el *Inválido ruso* que habiéndose determinado abandonar algunos puntos, salieron á la mar 12 buques rusos y embarcaron 5,000 hombres, las familias de artesanos y las necesarias provisiones, y todo lo condujeron á lugar mas seguro, á la vista ó muy cerca de las escuadras aliadas—dice: «Hora es que sepamos, si somos dueños del mar Negro; tiene el país derecho á saber, si con la poderosa escuadra que hemos mandado á él debe permitirse á los rusos establecerse, como les acomode en las aguas que pretendemos cerrarles permaneciendo inactivos. El país exige que se le diga que tiempo era este que impedía que nuestras escuadras se acercasen al mar Negro, y no eran obstáculo á la empresa del príncipe Menschikoff. Son por ventura los ingleses marineros de agua dulce que se dejan arrancar la presa de sus manos, porque no se atreven á entregarse á los elementos que su enemigo desafía con bravura?... Nuestra armada ha sido testigo del desastre Sinope que debe vengar ya que no pudo prevenir, y ve impunes á los que fueron sacrificadores de nuestros amigos, y son ahora nuestros enemigos. Vale mas que se pierdan nuestros buques en el Euxino que guardarlos á tan deshonroso coste.... Si del mar pasamos á tierra no pare-

cerá impertinencia preguntar, qué hacemos de nuestra caballería? Debe marchar ó debe quedarse? Por qué permanecen en Lóndres los oficiales que deben mandarla? Contamos demasiado con la complacencia de los rusos. Sean ó no atinados sus movimientos, son ellos de todos modos conducidos con decision y energía; son dignos de quien sabe apreciar el valor del tiempo.» Por estas palabras del *Times* podrá formarse idea de las del *Daily News*, del *Herald* ó del *Standart*. En cuanto la prensa francesa, los avisos del prefecto dejan poco esparcimiento al espíritu: conténtase con comentar temas generales.

Y en verdad, y como han observado todos los periódicos, solo la prontitud con que se lleve á cabo la guerra, puede quitarle parte de sus desastres. Es preciso hacerla semejante á una tempestad que causa gravísimos daños, pero en cambio purifica la admófera. Si la civilizacion ha dado medios para ello, es preciso no quedarse á ella inferior; es preciso no ser ni ante el país, ni ante la humanidad reo de negligencia que en un hombre de gobierno y en circunstancias como las presentes, es crimen mayor que los mas graves que cometen los demas hombres. De sentir es, dice un periódico, que despues de cuarenta años de paz, sea necesario pasar revista de los medios de destruccion que poseen la Francia y la Inglaterra y manifestar que nuestros antepasados que en el arte de destruir eran poco ménos que soldados de parada, con sus descendientes mas civilizados comparados; pero ya que estamos metidos en el cruel trance, alegrémonos de poseer los medios bastantes para la causa que hemos prohibido, y que el refinamiento en el arte de la guerra acorte su duracion, aunque sean terribles sus resultados. En presencia de ellos el hombre de gobierno ha de tener presente, que de nada sirve tenerlos, sino se sabe hacer uso de ellos y que son doblemente ruinosos, sino se les emplea con presteza y decision.

Lo que pueden y lo que deben hacer las potencias occidentales para sacar triunfante la causa que les ha puesto las armas en las manos, es otro de los temas ménos limitados de la prensa estrangera.

Uno de los argumentos de que muchos se han valido en Francia y en Inglaterra, dice un periódico, ha sido esforzar la proposicion de que la Rusia era en su país inatacable. Podráse destruir sus buques y arruinar su comercio, arrasarse algunas de sus ciudades de la costa; pueden diezmar los ejércitos que envía contra la Puerta, pero la Rusia será

Rusia todavía. Despues de cada campaña tendrá un tiempo de respiro, y su gobierno podrá formar nuevos ejércitos y otra y otra vez renovará la agresion hasta que haya apurado los recursos y la paciencia de sus enemigos. Este argumento aunque contrario á los sentimientos de justicia y de generosidad, usóse—y con hasta insistencia—para hacer ver la inutilidad é imprudencia de declarar la guerra á la Rusia, sin reparar en que sin armada y sin comercio no pudiera proseguir sus ambiciosos proyectos y sin considerar que destruidos su armada y su comercio quedaba imposibilitada de poder atentar contra las otras nacionalidades, único objeto que ha puesto las armas en las manos de las potencias aliadas.

—Hé aquí lo que sobre esto dice el *Pais*:

«No es por tierra por donde son atacables los rusos; vencidos en un punto quedales inmensos territorios para concentrar sus fuerzas. Cuando Napoleon emprendió la campaña de 1812 envió á M. Narbone á Welina con su ultimatum. El emperador Alejandro recibió al enviado frances y mostrándole el mapa de su imperio dijo: «no me formo ilusiones; sé que el Emperador Napoleon es un gran general; pero ya veis que tengo en mi favor tiempo y espacio. Ni un solo ángulo ha de quedar en este territorio que os es enemigo, en donde no me retire; ni un solo punto que no defienda ántes de consentir en una malhadada paz.» Lo que dijo Alejandro en 1812 puede decirlo Nicolas en 1854 y con no ménos verdad ciertamente. Nó, nadie piensa en hacer lo que en 1812.

En tierra el objeto de la Francia y de Inglaterra es proteger á Constantinopla, echar los ejércitos rusos de los principados que han invadido contra todas las leyes divinas y humanas, y cuya posesion quiere el Czar retener.... Pero hay otro objeto. Y despues de hacer una reseña de las conquistas rusas cuyo fin fué enteramente marítimo, añade: Llegar á ser una potencia marítima es el sueño, el constante objeto de los sucesores de Pedro el Grande. Todo ha tendido á esta fundamental idea. Los rusos han levantado en silencio y callandito puertos, equipado flotas, formado legiones de marineros y nunca han dejado penetrar el ojo de Europa en las misteriosas ciudades en que durante un siglo han combinado una inmensa obra. Y bien; allá en sus sueños, en su política debemos salir al encuentro á la Rusia, allá contrariarla y humillarla. Si pueden la Francia é Inglaterra destruir las armadas que se han organizado con tanto trabajo desde

Pedro el Grande; si destruyen los puertos marítimos del Norte y del Sud; si toman á la Rusia todos sus recursos marítimos, todas sus esperanzas de dominacion en el Báltico y en el mar Negro, y en los grandes océanos, la hieren en el corazón, derriban la empresa mas importante que por ciento y veinte y cinco años ha llevado á cabo. Privada de sus escuadras y de sus puertas atrasará en un dia cien años. Hecha de nuevo una potencia continental, necesitará siglos de genio y constancia para poblar sus desiertos, hacer fecundo su territorio, civilizar sus poblaciones bárbaras todavía, y crear su riqueza económica y la grandeza moral indispensable para todas las naciones que aspiran á ser cabeza ó faro de las sociedades. Tales son los puntos en que puede ser atacada la Rusia. Si la Francia y la Inglaterra pueden ver coronados sus fines, la Europa tendrá muy poco que temer durante largo tiempo de la ambicion y engrandecimiento de ella.»

Añádase á esto que segun los periódicos ingleses, la interrupcion del comercio ha de llevar y ha llevado ya numerosas quiebras, que la guerra disminuye con mucho la propiedad de los nobles, que en sus siervos consiste principalmente: que las medidas adoptadas ahora como en 1812 de abandonar y destruir lo que no puede ser defendido, equivale á una confiscacion del dinero y pan de los súbditos del Czar, de sus cuerpos y de sus almas, como dice el *Globe*: que ni la Francia y la Inglaterra tienen una poblacion semi-bárbara que se la ensoberbecen con prometidas victorias, y se la entusiasma con supersticiones, haciéndola creer que el primer triunfo es prenda segura de todos los demas, y obsérvese, como dice el periódico citado, que la aristocracia rusa desea el engrandecimiento de su país, pero no á costa de luchas, sino por medio de la intriga y que hay en Rusia modestos propietarios que conocen bien lo que son los pretextos de la guerra, y cuales son los recursos de su país para llevarla á cabo, y que saben perfectamente que empezada con mala fe, con mala fe y engaños debe ser continuada, sacrificando á todos los que tienen derechos y propiedad:—y con todo esto se tendrá concepto cabal formado del plan de ataque de las potencias occidentales y de las esperanzas que fundamentalmente pueden concebir, segun los periódicos de las dos aliadas europeas.

El paso del duque de Cambridge por Paris con direccion á Oriente, y los obsequios de que ha sido objeto, como tambien el tratado de alianza

entre las dos potencias aliadas han dado á la prensa inglesa principalmente ocasion para repetir lo que sobre la alianza anglo-francesa se ha asegurado así en París como en Londres.

Hé aquí lo mas notable.

El pueblo británico, dice el *Chronicle*, indignado cuando parecia que las libertades de la Francia estaban amenazadas, depone su desconfianza del imperio, porque el imperio sigue los pasos del derecho y de la justicia. Un yugo impuesto á la libertad moral é intelectual tan preciosa para Europa, y comprado con heroicidades y sacrificios, no hubiera tenido nunca las simpatías de este país. La Inglaterra no se unirá nunca con un opresor de la Francia. En estos sentimientos verá el presente Emperador la esplicacion de mucho de lo que ha pasado, y hallará en su propio gobierno la justificación de nuestra opinion y conducta actuales.

La Francia verá tambien en la justa y prudente política de su Emperador, una seguridad de que el imperio garantiza una república moral. La autocracia rusa es el centro y el símbolo del despotismo que entra en el alma de su súbdito... Si Napoleón III hubiera querido esclavizar á la Francia, hubiera estrechado la mano del déspota ruso—hubiera apelado á las siniestras sugerencias de los celos y ambicion racionales,—y con aplauso de fusionistas y Lamartinistas, hubiera hecho que la Francia con sus pasiones hubiera formado sus propias cadenas.

El *Times*, comentando el convenio de alianza entre el Emperador de los franceses y la Reina Victoria, despues de haber dicho que no se habia celebrado antes de ahora convencion semejante, y que no ha de trascurrir mucho tiempo sin que las otras potencias que firmaron el protocolo en Viena, se adhieran á una política tan justa, tan desinteresada, y tan en armonía con las bases de las conferencias—y despues de haber dicho, que nunca debia ser perturbada la buena inteligencia entre Francia é Inglaterra, y que la política anti-inglesa que desenvolvió Luis Felipe en los dos últimos años de su reinado, habia sido tan ruinosa á su país, como á su dinastía, y que los que querian una política liberal y se oponian á una alianza inglesa no sabian lo que pedian, añade: «deberían alegrarse los que mas cruda oposicion profesan al establecimiento del imperio absoluto en Francia, al ver que el Emperador forma causa común con las potencias mas liberales é ilustradas de Europa, y lo que los ejércitos y escuadras de la Francia van á combatir no es el despojo del débil, no una conspiracion de monarcas absolutos, no la violacion de las fronteras y de las leyes, sino una alianza con una nacion libre contra el representante de la violencia despótica, para la defensa de los intereses generales de Europa.

Nuestros lectores, como nosotros, distinguirán perfectamente lo que hay de obligado, y lo que de real y espontáneo en lo que hemos transcrito. El imperio en Francia distínguese de todos los demas gobiernos parecidos que en Europa existen, y en Francia han dominado: la máxima *l'Empire c'est la paix*, si es real y espontánea, y el estrechar su alianza con el estado mas libre de Europa, parece significar que no es la con-

quista, ni la opresion de la libertad. Qué es pues? Difícil es fijarlo; por ahora una necesidad segun unos; mas tarde... ha tenido el imperio tiempo para conocerse y estudiarse para que se le pueda exigir lo que será de él mas tarde? Y por qué el imperio no es la opresion de la libertad? Creemos que en ello no tiene ni mérito ni demérito: debe hacerse y quiere hacerse algo popular, algo digno.

Lo restante de la prensa extranjera, versa sobre que los gobiernos del Austria y la Prusia, veránse obligados á tomar parte con las potencias europeas, si han de ser consecuentes consigo mismos, y fieles á la opinion pública sobre la insurreccion griega en que no hay nada que no pertenezca á la seccion de noticias; ó sobre intereses locales, ni los artículos requieren extracto, ni nos sobra espacio para hacer conocer la millonésima reproduccion de lo que hemos ya dado á conocer á nuestros lectores en otras revistas.—R.

(Diario de Barcelona.)

NOTICIAS ESTRANJERAS

CUESTION DE ORIENTE.

De una reseña que hace la *España* en su número del 30 de abril, tomamos lo que sigue:

Natural y probable nos parece la disposicion tomada por el príncipe Paskiewistch para evacuar la pequeña Valaquia. Si el generalísimo ruso piensa, como parece natural, pasar el Danubio y llevar la guerra á Romelia, lo primero que tiene que hacer, es concentrar sus fuerzas; y como las que están en la pequeña Valaquia no tienen mas objeto que observar al ejército turco acantonado en Kalafat, ya que no han podido arrojarle de su posición, puede disponer de ellas el príncipe con tanta mayor seguridad, cuanto por medio de otra operacion conseguirá que los turcos abandonen sin necesidad de ataque á Kalafat. La operacion que en nuestro concepto van á emprender los rusos, es sumamente sencilla. Siendo dueños de las dos orillas del rio por su parte inferior, lo que les conviene es tomar posición en el centro, para que sus fuerzas puedan converger con mas facilidad y seguridad hácia Schumla, que es el gran punto estratégico entre el Danubio y los Balkanes. Si los rusos pasan por lo tanto el rio por Giurgevo, el ejército turco, que está en Kalafat, no tiene mas remedio que retirarse inmediatamente, si no quiere quedar cortado y sin mas recursos que encerrarse en Widin y en otros puntos fortificados, si los rusos se adelantan hasta Sofia. Pasando estos el Danubio por Giurgevo, pueden tambien correrse por su izquierda y ponerse en comunicacion con los que están en la Dobrutscha, concurriendo unos por un flanco y otros por el otro al sitio de Silistria. La presencia del príncipe Paskiewitsch en el ejército, indica que el emperador Nicolas quiere tomar enérgicamente la ofensiva; pues si tratase de mantenerse á la defensiva, no hubiera llamado al general que goza de mayor reputacion y de mas prestigio en el ejército; y corrobora esta opinion la llegada de nuevas tropas que diariamente pasan el Pruth para reforzar el grande ejército de operaciones.

Y por último, la determinacion tomada por los aliados de situarse en Andrinópolis, indica tambien que se considera imposible detener á los rusos en Romelia, y que se ha escogido la cordillera de los Balkanes para línea de operaciones. La reserva del ejército que manobra en este punto, tiene naturalmente que estar situada en Andrinópolis. Si no se hubiera adoptado esta combinacion, y si la guerra debiera hacerse en Romelia, lo natural era que el ejército anglo-frances se situase en la parte de Varna, desde donde podia entrar en campaña, formando el ala derecha del ejército turco. Comprendese perfectamente que los gobiernos de Francia é Inglaterra tengan mucho cuidado de que no suceda á sus ejércitos en Oriente lo que aconteció en España en 1808 al del general Moore; pero por la parte de Varna no habia este peligro, pues las escuadras podian fácilmente en un desastre ampararlos en la retirada. El lector comprenderá que estando á tan larga distancia, y en medio de noticias y datos tan contradictorios, no es tan fácil engolfarse en consideraciones sobre la marcha probable de la guerra. Por eso nos limitamos á espresar algunas conjeturas con la timidez propia del que quiere juzgar concienzudamente y teme que los resultados no se ajusten á sus cálculos. Lo único que en todo caso puede asegurarse es que la actual incertidumbre no será muy duradera, y que pronto comenzarán las operaciones á presentarse con la suficiente claridad para poder augurar con razonables probabilidades del plan general de la campaña.

A continuacion insertamos el parte dirigido al ministro de la marina por el almirante Hamelin:

A bordo del navío *Ciudad de Paris*, en Bastchi, 10 de abril de 1854.

«..... La fragata de vapor inglesa el *Furious* se dirigió el día 6 á Odesa para reclamar los cónsules y demas nacionales nuestros que desearan salir de la ciudad en vista de las próximas hostilidades. El *Furious* llegó ayer, y al examinar el parte del capitán de esta fragata, V. E. verá que á pesar del pabellon parlamentario que habia izado y de que su lancha lo llevaba igualmente, las baterías de Odessa, cuyo número se ha aumentado mucho desde los últimos acontecimientos, tiraron traidoramente 7 cañonazos con bala sobre la misma lancha, pocos instantes despues de salir del muelle y de haber dejado á las autoridades marítimas.

Este proceder es un ejemplo en la historia de las guerras de las naciones civilizadas, para encontrar un hecho análogo es preciso remontarnos á 1829, época en la cual el dey de Argel hizo otro tanto con el navío la *Provenza* (y aun era un navío) es decir, que debemos ir á buscar un ejemplo en una guerra con los bárbaros.

El almirante Dundas y yo vamos á tratar de las severas medidas que exige semejante proceder.»

El *Imparcial de Smirna* publica la siguiente circular, dirigida por el embajador de Francia en Constantinopla, á todos los cónsules franceses en el Levante.

Pera 30 de marzo.

Señor:

El gobierno helénico, lejos de unirse á la Francia y á la Inglaterra en la cuestion de Oriente, se ha aliado con la Rusia por medio de la invasion de las fronteras del imperio otomano y escitando á la insurreccion á los súbditos de la Sublime Puerta; sin embargo, los helenos hacen circular el rumor de que el gobierno de Atenas está apoyado en esta agresion por la Francia y la Inglaterra, y que esperan aun que estas dos potencias, en el momento en que tenga lugar un sensible conflicto entre la Sublime Puerta y la Grecia, tomarán bajo su proteccion á los helenos y sus bienes.

Importa, señor, destruir estas ilusiones. La Francia y la Inglaterra son las aliadas de la Puerta y quieren ayudarla á rechazar la injusta agresion de la Rusia: con este objeto han enviado sus fuerzas de tierra y mar á Oriente; no pueden, pues, tomar bajo su proteccion á los que se hacen partidarios de la Rusia, y abandonarán tanto sus bienes como sus personas, á todas las consecuencias de la guerra que han provocado.

Recibid, señor, etc.

(Firmado;) Baraguay d' Hilliers.

Cartas de Paris al Diario Español.

Paris 25 de abril de 1854.

Aunque mi opinion respecto á la actitud respectiva de las dos grandes potencias alemanas sea contraria á la emitida por la generalidad, fuerza me es confesar que entre la mayoría de las gentes que aquí se ocupan de política, y aun en los círculos oficiales, se mira como un gran paso la firma del tratado austro-prusiano, del que ya tienen ustedes noticia por los periódicos. Dicen los que así piensan que basada esta convencion sobre los acuerdos de la conferencia de Viena, en los cuales tanto el Austria como la Prusia han reconocido que las potencias occidentales tenían toda la justicia de su parte en esta contienda, y que no era posible ningun arreglo sin la previa retirada de las tropas rusas de los principados, cosa á que el Czar, se niega rotundamente, la última de estas potencias no podrá ya en manera alguna inclinarse á la Rusia.

Esto es indudable, y lo era antes de firmarse ese tratado que tanto ha dado que hablar; pero de no comprometerse abiertamente en favor de la Rusia á obrar directamente en un momento dado contra ella, que era lo conveniente y lo que se buscaba, existe una gran distancia, y en este punto preciso es que reconozcan los que creen muy favorable el tratado que la Prusia, lejos de ceder, se atrinchera en su negativa. Prueba de ello es que durante un mes todas las negociaciones por parte del Austria se han reducido á hacer insertar en él una cláusula tendiendo á arastrarla sin exámen en el caso de un rompimiento por su parte, y que esto no se ha conseguido. Al tratado van anejos uno ó mas artículos secretos, y en ellos se espresa, al decir de personas bien informadas, que el Austria queda en libertad cuando considere necesario un rompimiento. Hé ahí por qué no participo en manera alguna de las ilusiones que algunos se hacen.

Por otra parte, la prueba de que la Prusia no quiere salir de su habitual reserva, la hallaremos, si la noticia se confirma, en haberle admitido aquel gobierno su dimision al embajador en Londres, Mr. Bunsen, fundada, segun parece, en su deseo de no ser el representante de una política indecisa y fluctuante.

Hablando de otra cosa, les dire que todo cuanto les decia en mi última referente á la manera de llevar á cabo la guerra, empieza á verse confirmado en las publicaciones que pasan por órganos oficiales de los gobiernos de Occidente. Lean ustedes sino el artículo de la Patrie de anoche, y se convencerán de ello. El lado flaco, si alguno tiene, de la Rusia es el del mar; pues ahí es donde importa acabar con su preponderancia, sobre todo en el Báltico. Trabajo ha de costar, no lo duden ustedes: pero toda vez que la Inglaterra se empeñe, ha de conseguirlo tarde ó temprano. Para ello cuenta con una escuadra formidable, que será aumentada segun lo exijan las circunstancias. Entre los peligros con que ha de tropezar Napier, parece no ser, al decir de algunos, el menor el de cierto descubrimiento norte-americano á propósito para volar los buques por medio de un aparato submarino ruso. Aunque otros lo califican de de un canard, no será extraño que haya algo de verdad, tanto mas cuanto la idea y su ensayo con variado, aunque no completamente estéril éxito, fué concebido y puesto en planta en 1807 ó 1808 por Fulton.

SECCION COMERCIAL.

BARCELONA 29 DE ABRIL.

Algodones.

Sigue el mercado flojo por idénticos motivos que manifestamos en nuestra revista anterior. Durante la semana que acaba de espirar han llegado algunas procedencias de Ultramar que han mejorado el mercado sin influir por esto el movimiento de los precios. El Nueva-Orleans, segun calidad, puede obtenerse actualmente de 272⁵/₅ á 276²/₅. El Móbila de 265⁵/₅ á 266⁸/₀ y el Charleston de 261³/₅ á 265⁵/₅.

Cañamo.

Se nota la falta de este artículo en nuestro mercado y los pedidos se hallan bastante sostenidos. El de Bolonia, buena calidad, de 220 á 230 rs. y el de Ancona de 200 á 210 rs. qq.

Aceites.

Sus precios son puramente nominales y las noticias de la próxima cosecha bastante favorables para el mercado. El de Sevilla, en la playa y sin derechos se ha cotizado de 14⁹/₃ á 15²/₀. El lampante bueno de Tortosa puede obtenerse de 15⁴/₇ á 15⁸/₈ cuartal.

Bacalao.

Las existencias son escasas y los precios se mantienen firmes. El de Noruega 4 detalla de 110 á 112 rs. qq.

Azúcares.

Se nota bastante calma en este dulce y los precios participan del estacionamiento en que al parecer se halla este artículo. El de la Habana blanco, se obtiene en el almacén de 145 á 160 reales qq. y el quebrado de la misma procedencia, 125³/₀ á 133³/₀. Nos faltan precios del Cuba blanco y quebrado; mas segun tenemos entendido, si alguna transaccion se ha hecho es insignificante.

Granos.

La baja que pronosticamos en nuestras anteriores revistas, viene realizándose y créese, no sin algun fundamento que á medida que adelante la estacion, esta se

hará mas y mas sensible. Por el presente la mezclilla sevillana obtiene de 72 á 73 reales, y el fuerte de la misma procedencia de 80 á 84 rs.

Los trigos de Aragon alcanzan á poca diferencia los mismos precios que los andaluces, al paso que los de la Coruña obtienen diez reales por cuartera. En estos últimos dias se han cedido algunas partidas de candeal alicantino de 78 á 80 rs., y de xexa de la misma procedencia de 73 á 75 rs.

Los centenos y cebadas mantienen sus precios. Los primeros de 48 á 52 reales cuartera, y las segundas de 26 á 29 rs.

Harinas.

Los precios de las harinas no se han equilibrado aun como era de esperar con los de los granos. Hé aquí los precios que obtienen actualmente: Santander 1^a calidad de 86 á 88 rs. quintal, 2^a calidad de 82 á 84, 3^a calidad de 60 á 64.

Lanas.

Los precios se mantienen firmes y las existencias escasas.

Vinos y aguardientes.

Asi los espíritus como los refinados y anisados son solicitados para Ultramar, y los precios léjos de declinar tienden al alza.—Y.

En el mercado de Orduña cuya importancia es grande como que de él se surten principalmente las provincias de Vizcaya y una buena parte de la de Alava, los precios han declinado asimismo y se cree que la declinacion sea cada vez mas sensible; el trigo se ha vendido de 53 á 54; el maíz á 42, la cebada á 20 y el centeno al mismo precio.

En Bribiesca el trigo blanco está á 42 y el alaga de 38 á 40.

El estado de los campos es inmejorable en Navarra.

En Granada los trigos están de 45 á 53, la cebada de 19 á 20 y el maíz de 37 á 40. Tambien hay esperanzas de una notable baja.

En Córdoba los precios son: trigo de 43 á 48, cebada de 18 á 20 y aceite de 38 á 48.

En la alhóndiga de Sevilla se ha hecho últimamente el trigo de 53 á 56 y la cebada de 22 á 24.

En Málaga los precios son algo mas elevados pues el trigo está de 51 á 68.

En Burgos los campos que empezaban á agostarse anuncian una abundantísima cosecha; los precios guardan armonía con la generalidad de los mercados de Castilla la vieja.

SANTANDER 22 DE ABRIL.

Harinas de 1^a

Nuestro mercado está experimentando una paralización desusada con respecto á las transacciones en este polvo, y lo peor de todo, sin apariencias por ahora de salir del estado abatido en que se encuentran, en algun tiempo. A consecuencia de lo que llevamos manifestado y de las abundantes existencias con que cuenta la plaza, no han podido ménos de resentirse sus valores, pues se encuentran muy ofrecidas desde 21 á 21¹/₂ rs. arroba, sin que haya quien haga oferta por ellas. No sabemos que se haya verificado otra operacion en la semana, mas que la de unas 16,000 arrobas con destino á la isla de Cuba, obligándose el vendedor á dar una tercera ó cuarta parte á flete al buque que las conduzca, cuya circunstancia hace que el precio obtenido por esta partida, no pueda servir de regla para que por él se deduzca el verdadero valor de dicho artículo en el dia, por cuya razon no lo estampamos.

Segundas.

Prosiguen enteramente encalmadas y sin operaciones hace ya bastante tiempo, desde 19 á 20 rs. arroba.

Terceras.

En igual paralización, desde 18 á 19.

Aguardientes de Cataluña.

No obstante los excesivos arribos habidos en la semana, que ascienden á 380 pipas, prosiguen muy sostenidos estos espíritus en nuestro mercado, especialmente el prueba de Holanda, que en razon á

ser el de mayor consumo en toda esta costa, obtiene siempre fácil colocacion que el anisado, cuya clase experimenta poca demanda en el dia. Como que estos caldos están de alza en los puntos productores, es muy posible, que á poco que escaseen aqui los arribos, tomen mas favor en lo sucesivo. Hasta ahora, solamente han tenido lugar para venderse unas 148 pipas, 113 de prueba de holanda y 35 de anisado, no pudiendo manifestar los precios, por haber sido reservados.

VALLADOLID 22 DE ABRIL.

En la semana que ha finalizado se ha observado una gran calma en la compra de trigos tanto al detall como por cargamentos. Pocas han sido las transacciones que se han verificado á 42 rs. fanega las 90 libras por barcadas, pues solo duró esta animacion un solo dia: al siguiente no tomaban ni á 41 rs. fanega, y hoy á plazo solo pagan á 40 rs. las 90 libras con la escala de costumbre. La concurrencia al mercado ha sido mayor que en las anteriores semanas; pero ayer y hoy ha minorado bastante. En los mercados de fuera no declinan los precios de trigos porque los labradores y los especuladores no creen en las bajas de precios porque se han llevado muchos chascos en el año que corremos. Aqui se han detallado los trigos de 40 á 41¹/₂ al principio de semana, y un solo dia que llegaba bastante trigo se compraba de 39¹/₂ á 40¹/₂; mas ayer y hoy ha vuelto al precio antedicho. Las existencias á la venta son escasísimas, y los fabricantes tampoco las tienen.

Málaga 29 de abril.

Ha cesado la lluvia, sucediéndole el buen tiempo: pero este no se halla tan arraigado que nos quite todo recelo de nuevas aguas. Nunca estarian demas, aunque haya llovido lo bastante para asegurar la cosecha.

Havre 28 de abril.

Los arribos de algodón en la presente semana ascienden á 17,041 balas, y las ventas á 10,000. La existencia que queda es de 100,000 balas.

Un despacho telegráfico de Liverpool señala hoy 5,000 balas en ventas, quedando el mercado flojo. En esta los negocios son bastante activos, habiéndose vendido 1,500 balas á precios sostenidos.

Burdeos 27 de abril.

Los negocios con los azúcares en las Antillas son por continuation bastante regulares. Se han vendido 171 cajas en la Habana de 39 á 58 fr. los 100 kil. Nada de particular ocurre con el artículo café.

Los espíritus 3/6 quedan paralizados á 180 fr. los disponibles.

Los precios de los trigos no varían, y los negocios sobre granos están completamente encalmados, lo mismo que con las harinas.

Trieste 22 de abril.

Con el café se han hecho pocas ventas. Todas ellas al detall y á los precios flojos.

El azúcar está encalmado, no conociéndose sino una venta de 360 cajas de la Habana rubio, á la vela á fl. 21 1/2 el quintal.

A pesar de las noticias favorables de Liverpool son limitadas las operaciones con los algodones.

Los precios de los aceites han declinado, y la demanda es corta.

Nueva-York 15 de abril.

La harina se conceptúa en baja, lo mismo que el maíz.

El aceite de oliva es solicitado. Las noticias de cada dia mas alarmantes que se reciben sobre el rompimiento de las hostilidades en Europa continúan afectando nuestro mercado algodonero.

Vinos: derechos 40 por ciento ad valorem. Ninguna venta ha ocurrido recientemente. El de Jerez á 85 centavos y el de Málaga como tambien el seco está á 60 centavos el galon.

Pocos dias antes se habia colocado una partida de 150 cuarterolas de Jerez de inferior clase á 70 centavos y 20 de vino tinto español á 55 centavos galon á seis meses.

Génova 17 de abril.

El café continúa encalmado, pero los precios tienden á la alza. Con los azúcares se han hecho varias operaciones á buenos precios.

Los cacao nominales y sin demanda. Algodon muy encalmado, pero los precios sostenidos.

Los precios de las lanas de todas calidades han experimentado una baja de cerca 10 p. c., estando el mercado muy encalmado.

Las transacciones con los cueros son nulas y pueden estimarse los precios en baja de cerca 2 p. c.

Los aceites de olivo siguen sostenidos. Se han pagado los de Ribera finos á L. 122 y 116 y para comer L. 113 á 114.

Liverpool 23 de abril.

En la semana que concluye hoy hemos tenido una demanda de algodones bastante regular, aunque el número de las partidas realizadas no alcance todavia la estimacion media del consumo semanal. Las ventas, en cinco dias, han ascendido á 40,560 balas, cantidad suficiente para dar un buen aspecto al mercado, particularmente cuando solo son moderados los arribos. De todo esto resulta mejor tendencia en los cursos, los cuales han estado un poco á favor de los vendedores.

La situacion del mercado de Manchester tienden igualmente á mejorar.

Havre 25 de abril.

Ayer noche tuvimos un segundo despacho telegráfico de Liverpool, transmitiéndonos el resumen de los avisos de América recibidos por el vapor Canadá. Déficit en los recibos 591,000 balas.

En Nueva-York continúa bajando el algodón.

Nueva Orleans 8 de abril: middling 8 5/8.

Móbila 8 de abril: middling 8 3/8.

Estas noticias han encalmado un poco nuestro mercado.

Habana 30 de marzo.

Segun llegando á la plaza nuevos arribos de harinas procedentes de Santander y Bilbao, por cuya razon los precios experimentaban bajas. La fragata Perla, habia vendido su cargamento á ps. fs. 16 3/4 barril quedando en bahia como otros 20,000 barriles para vender.

Los fletes habian comenzado á sentir una fluctuacion en sentido de baja.

Leemos en la Correspondencia del sábado:

Hoy ha estado dominada la Bolsa por las mismas impresiones que ayer, es decir, que los especuladores están á la expectativa, aguardando á poder formar juicio exacto entre las diferentes versiones que corren sobre la preponderancia de una ó de otra de las partes comprometidas en la gran lucha que tiene á Europa en suspenso. El 3 por 100 se ha hecho á 35-5, ó lo que es lo mismo, al mismo precio que ayer. La deuda diferida quedó entre 17-45 y 17-50. En los demas valores no ha habido alteracion inclusas las acciones del Banco, aunque la cotizacion las presenta con medio de baja. Cambios sobre Paris, 5-30. Sobre Londres, 51-70.

Pocas operaciones.

El 3 por 100 con solididad 33

Títulos del 3 p. 100 diferido. 17 30 c. d.

Inscripciones de idem, id. 0

Idem del 4 y 5 por 100 13 50 p.

Amortizable de 1^a clase 7 80 d.

Idem de 2^a clase. 4 10 d.

Acciones de San Fernando á 91 p.

BOLSA DE MADRID DEL 29 DE ABRIL.

Títulos del 3 por 100 con solididad 33

Títulos del 3 p. 100 diferido. 17 30 c. d.

Inscripciones de idem, id. 0

Idem del 4 y 5 por 100 13 50 p.

Amortizable de 1^a clase 7 80 d.

Idem de 2^a clase. 4 10 d.

Acciones de San Fernando á 91 p.

Palma

10 DE MAYO.

De otro de nuestros corresponsales hemos recibido la comunicacion siguiente:

Sineu 9 de mayo.

El 7 de este mes hemos presenciado la feria del primer domingo de mayo que se celebra en este pueblo; la concurrencia de transeuntes aunque muy numerosa no lo ha sido tanto como en los años anteriores; en el mercado no han faltado muchísimos vendedores con géneros de todas clases; la gran plaza del Fosar estaba toda ocupada de toda especie de ganado mayor y menor que visto desde el sitio llamado Mirador, presentaba un aspecto bastante animado. La feria de Sineu es la más antigua de todas las que se celebran en los demas pueblos de la isla, la que abre la puerta, digámoslo así, á las demas, la que como mas céntrica era la más concurrida; pero el mal estado de todas las carreteras que con ella comunican, la constituyen de segundo orden respecto á su concurrencia y comercio. Lástima es que siendo un pueblo que por su situacion topográfica se halla en el centro de la isla, teniendo muchas poblaciones circunvecinas y por consiguiente frecuentes comunicaciones por sus mercados semanales; no estén sus mencionadas carreteras mas atendidas.

ORDEN DE LA PLAZA.

Gefe de día para mañana el teniente coronel graduado D. José Baqueriza, segundo comandante del tercer batallon de Asturias.

Parada, hospital y provisiones el regimiento infantería de Isabel II.

El teniente coronel sargento mayor—Fabian Aznares.

Boletin religioso.

Santos del dia.

Sros. PONCIO, FLORENCIO Y EUDALDO, MÁRTIRES.

San Poncio fué uno de los primeros mártires de la Iglesia y padeció martirio en la persecucion de Valeriano por los años de 258 en Cimelea.

San Florencio fué otro de los mártires que durante la persecucion del emperador Diocleciano consumaron el martirio muriendo apedreados.

San Eudaldo nació en Lombardia imperando Arcadio y Honorio; fué hijo de padres ilustres y gentiles, pero convertido á la verdadera fe por S. Pancracio, el cual le bautizó y le puso el nombre de Eudaldo, marcharon ambos á un desierto donde hicieron penitencia por espacio de veinte años. Muerto S. Pancracio, se apareció á Eudaldo nuestro Señor Jesucristo mandándole ir á Tolosa, donde obró varios milagros; pasó luego á Roma á visitar el sepulcro de S. Pedro y S. Pablo y fuése luego á tierra de vándalos, donde hizo muchas y notables conversiones, y sufrió grandes persecuciones y tormentos. Por fin volvió el siervo de Dios á Francia donde alcanzó la palma del martirio el dia 11 mayo del año 452 á los 46 de su edad.

CALENDARIO HISTORICO DE MARIA.

Dedicacion de la ciudad de Constantinopla á Ntra. Señora, por Constantino el Grande, en tiempo del patriarca Alejandro.

GACETILLA.

DESMOROSAMIENTO.

El fuerte aguacero que ha descargado esta mañana en Palma ha derribado un trozo de terraplen situado en la parte baja de la calle de Santo Domingo, sin que afortunadamente haya-mos tenido que lamentar desgracia alguna.

Pocos instantes habian transcurrido cuando se ha presentado al lugar de la ocurrencia el señor D. Felipe Puigdorfolá, gobernador civil de esta provincia, quien con la afabilidad y cuidado paternal que le caracterizan, iba preguntando á los vecinos si habia ocurrido algun desagradable incidente, los que han contestado del modo mas satisfactorio.

Inmediatamente ha dado las oportunas providencias para desembarazar los escombros que tenian casi obstruido el paso, dictando al mismo tiempo otras medidas para su reparacion.

ANUNCIOS OFICIALES.

GOBIERNO MILITAR DE LA ISLA DE MALLORCA Y DE LA PLAZA DE PALMA.

El subteniente procedente del Ejército de la isla de Cuba, D. Francisco Cabot y Bibiloni, y el cabo 1.º licenciado del regimiento infantería de Granada número 34, D. Antonio Guadilla y Hernandez; se presentarán cuanto antes en la secretaría de este Gobierno, á recoger unos documentos que los herederos de los esclaustrados que fueron clasificados con anterioridad á julio del año último, y se encarga á los interesados no demoren su presentacion mas allá de la del término prefijado en la regla 17 de dicha circular, para evitar las peripecias que en otro caso pudiera irrogárseles. Palma 10 de mayo de 1854.—Francisco Florit.

TESORERÍA DE HACIENDA PÚBLICA DE LAS BALEARES.

Por consecuencia de lo prevenido en la regla 15 de la circular de las Direcciones generales del tesoro público y de contabilidad de hacienda pública de 5 de julio último, queda desde hoy abierto el pago de las clases pasivas con inclusion de los herederos de los esclaustrados que fueron clasificados con anterioridad á julio del año último, y se encarga á los interesados no demoren su presentacion mas allá de la del término prefijado en la regla 17 de dicha circular, para evitar las peripecias que en otro caso pudiera irrogárseles. Palma 10 de mayo de 1854.—Francisco de Aguilera.

Boletin

COMERCIAL Y MARÍTIMO.

NAVEGACION

ADUANA DE PALMA.

Nota de los buques que han presentado sus registros en el dia de la fecha.

Javeque San Juan, su patron Andres Barceló, de Tarragona, con aguardiente y otros.

Laud Rosario, su patron Antonio Bosch, de Andraitx, con jabon duro.

Palma 10 de mayo de 1854.—El administrador—Perez.

CAPITANÍA DEL PUERTO DE PALMA.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Dia 7.

De Barcelona en 17 horas vapor Mallorquin, cap. Estade con 50 pas., géneros y balija.

De Ciudadela en 5 dias laud San José, de 18 ton., pat. Miguel Caubet, con un pas., lastre y efectos.

Dia 8.

De Argel en 6 dias laud San Antonio de 10 ton., pat. Juan Porcell, con un pas. y lastre.

De Mahon en 5 dias laud Catalina, de 19 ton., pat. Antonio Felani, con un pas. y vino.

De Barcelona en 3 dias laud Carmen de 49 ton., pat. Juan Bosch, en lastre.

Dia 9.

De Iviza en 9 horas vapor Mallorquin, capitán Estade, con 60 pas., lastre y balija.

De Villanueva en 2 dias javeque Dolores, de 78 ton., pat. Rafael Pellicer, con vino.

De Tarragona en 2 dias javeque San Juan Bautista, de 47 ton., pat. Andres Barceló, con 5 pas., vino y efectos.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Dia 7.

Para Iviza vapor Mallorquin, cap. Estade, con 37 pas., lastre y balija.

Dia 8.

Para Barcelona laud San José de 48 ton., pat. Rafael Llompard, con 8 pas., madera y efectos.

Para Iviza javeque San Felipe, de 31 ton., pat. José Fuells, con 4 pas., y lastre.

Para id. laud Desamparados, de 22 ton., patron Juan Bosch, en lastre.

Para Valencia laud Carmen, de 22 ton., patron Francisco Mateu, con 3 pas., azúcar y efectos.

Dia 9.

Para Argel laud San Pablo, de 20 ton., patron José Ferrer, con un pas., cerdos y efs.

Para la Habana, bergantin Rosita, de 180 toneladas, cap. D. Mateo Gamundí, con frutos y efectos del pais.

Para Valencia laud S. Nicolas, de 26 ton., pat. Salvador Pol, con 4 pas., azúcar y efs.

Para id. laud María, de 35 ton., pat. Miguel Bauzá, con 12 pas., mulas y efectos.

PAQUETE DE VALOR

EL MALLORQUIN,

SU CAPITAN D. JOSÉ ESTADE Y SABATER

Por causa del mal tiempo ha suspendido hoy su salida para Barcelona dicho buque, la que verificará mañana, á las doce de la misma, si no se ofrece igual inconveniente.

Mercado de INCA.

(4 DE MAYO.)

NOTA de los precios que han tenido en este mercado los artículos de consumo que á continuacion se espresan:

MEDIDA Y PESO MALLORQUIN.	PRECIO MENOR.			PRECIO MAYOR.		
	L.	S.	D.	L.	S.	D.
Trigo cuartera	5	8		5	14	
Candeal, xexa. id.	5	8				
Cebada (ordi) id.	2	10		2	12	
Habas id.	4	4		4	16	
Habichuelas. id.	7	4				
Guijas. id.						
Garbanzos. id.						
Arroz arroba	1	13	4			
Aceite. cuartera	1	6				
Vino. cuartera	1	14	8			
Aguardiente. id.	5	15				
Leña. quintal			5	6		
Carbon id.	1					
Algarobas. id.						
Almendron id.						
Queso id.						
Lana. libra						
Cerdos cebados arroba						

AVISOS

Ventas.

En esta imprenta darán razon de quien tiene un piano de mesa para vender.

El sábado 13 del corriente, á las nueve de la noche, en la plaza de Cort se subastará, y rematará si la postura acomoda, el predio vulgarmente llamado el *Rafal*, del término de la villa de Esporlas, con su buena casa, poblada de olivo, selva y granizo: el albalan obra en poder del pregonero Francisco Tomas.

En la tienda de la plaza frente Santa Eulalia, esquina entrando en la calle de Morey, acaba de recibirse manteca fresca, legitima de Flandes, de la mas superior á precio equitativo; se han recibido tambien garbanzos saucos de superior calidad.

Frente la iglesia de la *Bonanova*, hay cinco trastes para vender, con derecho de agua: darán razon en el horno de la calle nueva del Carmen.

Sirvientes.

Un jóven de 17 años, natural de Valldemosa, desearia encontrar casa para colocarse en clase de criado; es útil para un carruaje y otros quehaceres domésticos. En esta imprenta darán razon.

Una muger de 30 años de edad, desea colocarse en una casa para servir en clase de criada: sabe guisar y demas faenas pertenecientes á su clase. En esta imprenta darán razon.

Alquileres.

Está para alquilarse una casa con zaguan, fuente y caballeriza, sita en la calle que desde San Francisco de Asis conduce á la cuartera: dará razon el carpintero Juan Catalá, que vive en la misma calle.

Pérdidas.

La persona que haya perdido un rosario con las cuentas blancas, que se sirva pasar en la librería de esta redaccion, donde informarán de su dueño.

Almoneda.

Se hace de los muebles de la casa núm. 40, calle de *Apuntadors*.

LIBRERÍA DE JUAN COLOMAR.

PLAZA DE CORT.

Suscribese en ella á las siguientes obras:

GRAN COLECCION DE OBRAS ILUSTRADAS,

bajo la direccion de D. M. Leal y Madruga

A un real la entrega en Madrid y Barcelona y 1 $\frac{1}{4}$ en provincias, 2 entregas semanales.

LA CORTE CELESTIAL

DE MARÍA,

revisada de orden de la autoridad eclesiástica por el canónigo Dr. D. Mariano Costa.

CONDICIONES DE LA SUSCRIPCION.

Esta obra constará de veinte y tres entregas á saber, doce de diez y seis páginas en folio, once de ocho páginas: todas ellas irán acompañadas de una preciosa lámina grabada en acero. Como la obra requiere un esmero particular hemos escogido un papel de superior calidad que corresponda á la elegancia de la edicion. Se distribuirá una entrega cada semana por la módica retribucion de dos reales en Madrid y Barcelona, y 2 $\frac{1}{2}$ en provincias.

TURCOS Y RUSOS.

HISTORIA DEL IMPERIO OTOMANO desde su origen hasta nuestros dias, por J. Hammer.

CONDICIONES DE LA SUSCRIPCION.

Habiéndose propuesto los editores continuar la historia contemporánea del imperio de los otomanos hasta la solucion definitiva de la guerra que tiene lugar en Oriente, no les es posible fijar el número de entregas de que constará la obra, sea con respecto á las láminas, sea con relacion al testo. Pueden asegurarse sin embargo que no omitirán sacrificio alguno para hacer compatible la estension y la exactitud debidas con toda la economía de que es susceptible una obra de tan palpitante interes; así han creído conducente distribuir la historia de los otomanos por Hammer al propio tiempo que la contemporánea, cuya redaccion han encargado á la pluma de D. F. de P. Vidal. La primera estará impresa con caracteres compactos, y la segunda con tipos claros y elegantes.

Se publicarán cada semana dos entregas solamente, debiendo advertirse que cada una contendrá una lámina con cuatro páginas de testo en folio; ó bien veinte páginas sin lámina. El precio de cada entrega será de 1 real en Madrid y en Barcelona, y 1 $\frac{1}{4}$ en provincias, cantidad sumamente módica si se toman en cuenta los grandes desembolsos que han tenido que hacer los editores para dar á la obra todo el realce que exige su importancia.

HISTORIA DE LAS CRUZADAS

por Michaud y Poujoulat.

La Historia de las Cruzadas completa que ofrecemos al público es un adorno indispensable de una biblioteca; todas las clases de la sociedad hallarán en ella utilidad y recreo, pues encierra á la vez en sus bellas páginas la gravedad, la erudicion y la profundidad de miras y de pensamientos de la historia, y el interes y atractivo de la novela. ¿Y quien dejará de leerla á trueque de ser culpado de ignorar los acontecimientos de las Cruzadas, sobre los cuales versan las reflexiones sociales y religiosas que despierta el hombre pensador la edad media? Michaud será, pues, el historiador que merezca ser consultado con predileccion, porque nadie desconoce en este sábio escritor el mérito de haber consagrado toda su vida á elevar un monumento literario, recepcion de la regla en un siglo como el nuestro, en que las mas de las creaciones del ingenio son efímeras y fundadas sobre débiles cimientos.

CONDICIONES DE LA SUSCRIPCION.

Esta obra tendrá de ciento y doce á ciento veinte entregas formando parte de ellas cuarenta y una láminas. Cada entrega contendrá diez y seis páginas de testo, ó bien, una lámina, debiendo advertir que entre estas hay once de doble tamaño y de un mérito sorprendente, que se darán sin aumento de precio.

Se distribuirán semanalmente dos entregas á 1 real cada una en Madrid y Barcelona y 1 $\frac{1}{4}$ en provincias.

IMPRENTA DE D. FELIPE GUASP

EDITOR RESPONSABLE.